



俄乌冲突

主要股指显著下跌
黄金能源价格上涨

俄罗斯总统普京24日清晨发表电视讲话说,决定在顿巴斯地区发起特别军事行动。乌克兰局势骤然升级引起全球市场较大波动,主要股指显著下跌,能源价格飙升,黄金等避险资产价格进一步上涨。

俄证券市场一度暂停交易
日经股指创下年内新低

亚太市场方面,东京股市连续5个交易日下跌,日经225种股票平均价格指数和东京证券交易所股票价格指数24日分别下跌1.81%和1.25%。日经股指创下年内新低。

标普澳大利亚200指数24日低开后跌幅增大,收盘大跌215.10点,跌幅2.99%,所有11个板块均下跌。《澳大利亚金融评论报》表示,投资者纷纷从风险资产转向安全的政府债券和黄金导致股市大跌。

标普新西兰50指数24日收盘大跌超过400点,跌幅3.3%,创下2020年3月23日以来最大单日跌幅。

新加坡海峡时报指数24日收盘大跌,跌幅达3.45%。

印度股市24日大幅下跌,Sensex30指数收盘下跌4.72%。

欧洲股市24日开盘普遍大跌,英

俄方宣布特别军事行动后
国际金价跳涨超过2%

据路透社报道,作为避险资产的黄金进一步受到追捧,国际金价在俄方宣布特别军事行动后跳涨超过2%,纽约商品交易所黄金期货市场交投最活跃的4月,黄金期价盘中价格

超过每盎司1940美元。

在线外汇交易平台安达公司高级市场分析师杰弗里·哈利认为,国际金价未来几个交易日可能挑战每盎司2000美元关口。

伦敦布伦特原油期货价格
盘中突破每桶100美元

能源方面,4月交货的伦敦布伦特原油期货价格24日盘中突破每桶100美元,一度升至102美元上方,为2014年9月以来首次破百;纽约商品交易所4月交货的轻质原油期货价格盘中升至每桶97.4美元,为2014年8月以来最高。

受原油供应短缺的预期影响,今年以来,国际原油期货价格每桶已上涨超过20美元。作为全球主要油气出口国,俄罗斯在乌克兰问题上的动向进一步加剧外界对能源短缺的担忧。

日本和澳大利亚官员24日表示,已做好动用原油储备的准备,以应对

乌克兰局势对能源供应的冲击。

汇丰银行经济学家弗雷德里克·诺伊曼表示,当前世界经济正遭受通胀高企和供应链瓶颈制约,油价飙升“发生在(全球)异常困难的时刻”,将给亚洲经济体经济活动及增长速度带来较大拖累。

一些市场分析人士认为,乌克兰局势已成为影响市场走向的关键因素之一。

美国纽约银行梅隆投资管理公司分析师莱尔·阿科内尔表示,地缘政治风险与主要央行货币政策收紧叠加,“预计市场动荡将在未来数月持续”。

据新华社

市场动荡

L



由于乌克兰紧张
局势继续升级,东京股市连
续5个交易日下跌。新华社/路透

大宗商品价格猛涨

受乌克兰最新局势影响,石油、天然气、粮食等全球大宗商品24日价格猛涨。欧洲联盟定于当晚举行峰会,商讨针对俄罗斯制定“最严厉制裁措施”。

分析人士认为,能源和粮食价格上涨将在短期内影响欧洲等多地民众生活,而欧美对俄制裁将在中长期对欧洲经济产生广泛影响。

底层百姓受影响最大

全球能源、食品价格近期原本就处于高位。最新数据显示,4月交货的伦敦布伦特原油期货价格24日盘中突破每桶100美元,为2014年9月以来首次破百,英国和荷兰天然气批发价格上涨30%至40%,芝加哥期货交易所小麦价格涨至9年半以来新高。

俄罗斯是全球第三大石油生产国和全球主要天然气出口国。欧盟国家进口的石油和天然气中,分别有大约27%和41%来自俄罗斯。其中奥地利、意大利、斯洛伐克从俄进口的天然气主要经由乌克兰运输,德国和波兰部分天然气也经由乌克兰运输。

如果能源供应因俄乌冲突升级受

阻,导致价格上涨,将直接反映在欧盟居民的取暖、加油和电力账单上。此外,天然气可以产出氨,而氨是化肥主要原料。因此,天然气价格高企可能推升所有农产品价格。

欧洲经济分析人士说,能源价格高企对低收入家庭打击最大,估计政府届时将补贴低收入阶层,而这一开销将令原本为应对新冠疫情花费巨大的多国政府财政上更加捉襟见肘。

乌克兰是全球第五大小麦出口国。农业分析师亚历克斯·史密斯上月说,一些从乌进口粮食的国家已经面临粮食短缺威胁。也门、利比亚和黎巴嫩从乌克兰进口的小麦分别占其消费量的大约22%、43%和50%。

欧盟贸易投资将受冲击

欧盟国家领导人将在24日举行的峰会上研究对俄新一轮制裁措施。欧盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利说,这将是“欧盟实施的最严厉的一揽子制裁”。

欧盟委员会负责经济事务的执行副主席瓦尔季斯·东布罗夫斯基斯23日告诉路透社:“对俄实行强力制裁将对欧盟经济产生冲击,我们需要对此做好准备”。

欧盟每年向俄罗斯出口商品总值大约800亿欧元(约合890亿美元),约占欧盟国内生产总值的0.6%。在欧盟国家中,德国是俄罗斯

最大的进口及出口国。法国、荷兰、波兰、意大利和比利时与俄罗斯的贸易额同样可观。

此外,欧盟还是俄罗斯最大的投资方,欧盟在俄直接投资规模2019年达到3114亿欧元(3480亿美元)。

俄罗斯和乌克兰在全球GDP占比不到2%。国际金融协会副会长埃利娜·里巴科娃认为,只计算两国GDP占比将低估时局对经济造成的伤害,“特别是眼下全球商品价格、通货膨胀率均维持高位的背景下,情况尤为棘手”。

据新华社